



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XL - Nr. 10 837

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 18 octombrie 1984

Încheierea vizitei tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în Republica Federală Germania

Miercuri, 17 octombrie, s-a încheiat vizita de stat întreprinsă în Republica Federală Germania de președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și de tovarășa Elena Ceaușescu, la invitația președintelui Republicii Federale Germania, Richard von Weizsäcker, și a doamnei Marianne von Weizsäcker.

Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu a reliefat caracterul larg și aprofundat al dialogului la nivel înalt româno-german, importanța sa deosebită, întâlnirile și convorbirile cu președintele Republicii Federale Germania, cu cancelarul federal, cu liderii partidelor politice, cu reprezentanții ai vieții economice fiind consacrate dezvoltării colaborării în diferite domenii, ridicării acestora pe o treaptă superioară, examinării principalelor probleme actuale ale situației din Europa și din lume, promovării conlucrării dintre cele două țări în viața internațională în folosul reciproc, al destinderii, păcii, securității și cooperării internaționale.

La încheierea vizitei, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întretinut cordial cu președintele Republicii Federale Germania, Richard von Weizsäcker.

Președintele Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru ospitalitatea de care s-a bucurat, și-a exprimat satisfacția pentru vizita, convorbirile și întâlnirile avute cu acest prilej, pentru înțelegerea bună la care s-a ajuns, atât pe plan bilateral cât și în ceea ce privește cooperarea celor două țări în viața internațională.

Seții celor două state și-au manifestat convingerea că, pornindu-se de la cele convenite în timpul vizitei acționându-se pentru realizarea lor, colaborarea româno-germană se va ridica pe plan superior. Președintele Nicolae Ceaușescu a relevat că așteaptă cu multă plăcere vizita președintelui Richard von Weizsäcker în România, care, la rândul său, a exprimat mulțumiri pentru această invitație, cei doi sefi de stat subliniind importanța deosebită a continuării dialogului la nivel înalt între țările noastre, în folosul reciproc, al destinderii și cooperării, al păcii și înțelegerii internaționale. În Europa și în lume.

Ceremonia oficială a plecării a avut loc la Castelul Falkenlust de lângă orașul Brühl, reședința oficială în această perioadă a șefului statului vest-german.

Cei doi președinți și-au strins cu prietenie mâinile și și-au luat un câlduros rămas bun.

Tovarășa Elena Ceaușescu și-a luat cu cordial rămas bun de la președintele Republicii Federale Germania și soția sa, doamna Marianne von Weizsäcker.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a revenit, miercuri, în Capitală din vizita de stat întreprinsă în Republica Federală Germania, la invitația președintelui Richard von Weizsäcker și a doamnei Marianne von Weizsäcker.

Mii de bucurăseni aflați pe aeroport au întâmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu cu sentimente de dragoste, de așteptare și bucurie.

Apropiindu-se Congresul al XIII-lea al Partidului

SPORTIVII ÎȘI PRIVESC VIAȚA ȘI MULȚUMESC, RECUNOSCĂTORI, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU PENTRU DESTINUL LOR FERICIT



Un popor întreg și fiecare dintre noi așteaptă Congresul al XIII-lea al Partidului cu inima, cu fapte cât mai bune și cât mai multe, cu gânduri înaripate și proiecte-vizuri.

Un popor întreg și fiecare dintre noi își dă seama - simte - că marea forță a comunistilor este, pentru toți, un suprem examen de conștiință.

De acest examen ne apropiem privindu-ne viața.

De acest examen ne apropiem privindu-ne destinul, colectiv și individual.

Ce-am fi fost astăzi - ne întrebăm o întreagă națiune și fiecare dintre noi - fără Congresul al IX-lea, fără Partidul nostru, fără secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu?

Destinul nostru național și individual este atât de profund marcat, atât de vital marcat de partidul nostru, de conducerea înțeleaptă, cu atât simț al istoriei, a marelui patriot aflat în fruntea țării, tovarășul

NICOLAE CEAUȘESCU - primul garant al României în lume, primul garant al nostru, al tuturor, pentru viața noastră aici,

Tot datorită marelui sprijin acordat de partid, grijii secretarului său general, condițiile generale - materiale și mo-



Moment unic în viața maestrului emerit al sportului Gheorghe Bercescu, multiplu campion olimpic, mondial și european

pe pământul strămoșesc - incit marelui progres colectiv și reușitele fiecăruia le citim limpezi, cu profundă recunoștință și cu mândrie, în cartea vieții ultimelor două decenii.

Sportivii țării noastre știu prea bine că numai datorită părinteștii griji a tovarășului Nicolae Ceaușescu sportul românesc este astăzi ceea ce este.

Sportivii știu prea bine, au aflat, că născând în România conducătorii țării nu au fost (nici pe departe) atât de aproape de viața sportivilor, de activitatea lor.

Șansă nevătășită înainte, grija de părinte mult iubitor a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru viața tinerilor sportivi, pentru afirmarea lor plenară, ca oameni în societate și ca sportivi, a însemnat - și înseamnă - enorm.

— asigurate dezvoltării sportului nostru au fost și sînt cu adevărat excepționale.

Adevărate amfiteatre ale sportului, mari stadioane și splendide săli de sport, zeci de mii de terenuri de sport pe lângă școlile din mediul urban și din mediul rural, atât un impresionant bilanț al dotării datorite sportului și sportivilor.

Grija pentru sănătatea și vigoarea națiunii, grija pentru dezvoltarea armonioasă, spirituală și fizică, a tineretului s-au manifestat și se manifestă din plin prin politica partidului în sport.

Față de toate aceste realități minunate, în conștiința sportivilor noștri primul sentiment, primul gând este acela de fierbințe RECUNOȘTINȚĂ.

Marius POPESCU

Turneul final al campionatelor naționale de box

„SUPERGREII“ AU OFERIT, SURPRINZĂTOR, MECIUL VEDETĂ...

● Rezultate scontate în gala de aseară ● Meci de... „cocoși“ la „supergrea“ ● Prima semifinală, azi, anunță meciuri interesante

„Maratonul“ pugilistic al campionatelor naționale de box se apropie de linia de sosire. Pe ringul de la Palatul sporturilor și culturii s-au disputat, aseară, ultimele meciuri preliminare. Azi și mâine vor avea loc semifinalele (de la orele 18,30), iar duminică dimineața (ora 10) finalele.

În ultima gală preliminară au avut loc întreceri la categoriile pană, mijlocie mică și supergrea.

Primul meci al „penelor“ ne-a adus în ring doi „puncheri“ ai categoriei, Ionel Panaite (B. C. Galați) și Gheorghe Păun (I.M.U.C. București). Cunoscându-și forța în lovituri, cei doi au... dat uitării procedeele tehnice și au urmărit fiecare lovitura decisivă. În primele două runduri ne-am așteptat de la o secundă la alta să asistăm la un k.o. Dar tehnica modestă a ambilor sportivi ne-a scutit de un astfel de final, în ciuda faptului că în ultima repriză Păun a fost numărat. Experiența mai mare i-a permis lui Panaite să acumuleze un avantaj destul de clar, el obținând decizia la puncte cu 5-0.

În continuare, am asistat la o confruntare interesantă, în care Gheorghe Adam (Metalul București) a atacat permanent, dar dezordonat și adesea neregulamentar, motiv pentru care a primit un avertisment din partea arbitrilor Ion Damian. Adversarul său, Ion Cernat (S. C. Bacău), a răspuns cu directe și „un-doi“-uri în defensivă. A fost clar pentru toți, din fericire și pentru juriu, că cel care a făcut box în ring a fost Cernat, sportivul băcăuan fiind declarat, pe merit, învingător la puncte.

Nicolae Talpoș (Metalul Sa-

lonta) rămâne unul dintre favoriții la titlul categoriei pană. El l-a întrecut clar la puncte pe Marian Tănase (Metalul Rm. Vîlcea). În ultimul meci al „penelor“ a evoluat și campionul categoriei, Costin Stancu (Steaua). Am crezut, la început, că el va avea o sarcină ușoară în fața „necunoscutului“ Liviu Callan (A.S.A. Cluj-Napoca). Dar clujeanul nu a acceptat rolul de învins și a dat o replică deosebit de dirză. Stancu a obținut decizia la puncte, dar aplauzele spectatorilor au fost adresate lui Callan.

Boxerii de la categoria „mijlocie mică“ s-au aflat aseară pentru prima oară în fața



O față frumoasă din partida I. Panaite (dreapta) - Gh. Păun Foto: D. NEAGU

spectatorilor la actualul turneu final. Primii care au urcat în ring au fost Nicolae Bala-

Petre HENT Paul IOVAN

(Continuare în pag. 6-8)

Două restanțe în Divizia „A“ de fotbal...

...DOUĂ VICTORII ÎN DEPLASARE!

„Poli“ Timișoara - Universitatea Craiova 0-2 (0-0)

Jiul Petroșani - Sportul studențesc 0-2 (0-0)

Ieri s-au disputat două atractive partide restanțe în campionatul Diviziei „A“ de

fotbal, Jiul Petroșani - Sportul studențesc și Politehnica Timișoara - Universitatea Craiova.

Cele două meciuri au furnizat întâlniri pasionante, încheiate - ambele - cu victoria oaspeților. Un factor comun, scorul. A fost 2-0 pentru studenții bucureșteni și 2-0 pentru cei craioveni.

Prin victoria de ieri, Sportul studențesc s-a apropiat la un punct (12) de frunzașele clasamentului, Steaua (13) și Dinamo (13).

Citiți cronicile celor două meciuri în pagina a 3-a.

● Astăzi, la București, pe stadionul Dinamo, de la ora 15, partida de campionat DINA-MO - POLITEHNICA IAȘI, continuă în etapa a 9-a a Diviziei „A“.

Azi, de la ora 18, în sala Floreasca

STEAUA - H. C. MINAUR, UN DERBY DE HANDBAL CARE POATE FI „MARELE SPECTACOL AL ANULUI“

Handbalul nostru trăiește astăzi un singur eveniment, dar - fără îndoială - cel mai important din activitatea internă a acestui sezon: meciul STEAUA - H.C. MINAUR BAIAMARE, din cadrul etapei a IX-a a campionatului național. Divizia „A“. Prin poziția celor două formații în întrecerea de pe prima scenă competițională

a țării, locurile 1 și 2, despărțite de un singur punct, prin valoarea afirmată de cele două team-uri chiar în această a 27-a ediție a campionatului și prin marea număr de internaționali pe care-l încorporează cele două echipe, meciul de astăzi, găzduit de sala Floreasca, cu începere de la ora 18, se constituie în marea derby

al handbalului românesc și - am dori - în cel mai frumos spectacol al anului. Va fi o confruntare de vîrf de mai multe planuri. Antrenorul emerit Lascăr Pană ne spune: „Ca valori individuale, Steaua ne

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)

CONDUCĂTORUL DE JOC, O PROBLEMĂ ÎNCĂ NEREZOLVATĂ

NOUL REGULAMENT DE JOC, adoptat anul acesta de F.I.B.A., a sporit în mod evident spectaculozitatea și dinamismul meciurilor de baschet. Ne-am convins de acest lucru în timpul desfășurării turneului inaugural al ediției a 36-a a Campionatului național de seniori, disputat în sala Floreasca, prilej cu care publicul a urmărit multe întâlniri în care ritmul acțiunilor era mult mai alert decît în anii trecuți. În acest sens, partida I.C.E.D. — Rapid a fost elocventă. De unde pînă în primăvară întrecerile dintre aceste formații erau, de cele mai multe ori, lente, puțin atrăgătoare, de astă dată disputa a fost spectaculoasă, de la început pînă la sfîrșit, fazele de atac succedindu-se cu repeziune de la un coș la celălalt. Fără îndoială, modificările aduse regulamentului de joc, unele dintre ele schimbate pentru a corespunde necesităților actuale ale baschetului din țara noastră (de pildă, reducerea timpului de atac de la 30 la 24 de secunde), vor contribui și la mărirea numărului de spectatori.

CONDUCĂTORUL DE JOC a constituit o problemă pentru reprezentativa României, care a luat parte la Challenge round-ul

Campionatului european. În perspectiva participării baschetbaliștilor români la grupa „A”, de elită, a prestigioasei competiții (anul 1985, în luna iunie), ne-am adresat maestrului emerit al sportului Radu Diaconescu, coautor, în calitate de antrenor secund (alături de antrenorul principal Gheorghe Novac și de cei 12 jucători), la frumosul succes de la Linköping, pînă nu de mult un conducător de joc apreciat pe plan internațional, invitindu-l să ne expună perspectivele conducătorului de joc al echipei naționale prin prisma Campionatului național. Fostul internațional ne-a răspuns: „Orice echipă de baschet valoroasă are în componență un jucător care dirijează acțiunile, imprimă ritmul și dă „culoare” fazelor de atac. În afara faptului că el trebuie să decidă lute și bine asupra combinației ce trebuie executată de echipă, „dirijorul” jocului repune mingea în teren cît se poate de repede și poate destrăma defensiva adversă prin aruncări la coș de la distanță. În Suedia, în unele jocuri din cadrul grupei „B” a Campionatului european, a ieșit în evidență faptul că echipa națională nu dispunea de un con-

ducător de joc de certă valoare. În același timp, campionatul țării ne arată că numărul celor capabili să atingă un nivel corespunzător pînă la întrecerile grupei „A” a „europenilor” este relativ redus și că acești puțini conducători de joc trebuie să se pregătească mai intens și mai judicios pentru a fi cu adevărat utili lotului reprezentativ. Gheorghe Novac, de pildă, va trebui să acumuleze experiență și să renunțe la artificii care-l încarcă și îi îngreuează jocul, ducînd uneori la pierderea mingii. Un alt candidat, Anton Netolitzchi (de altfel, un exemplu de seriozitate și conștiinciozitate la antrenamente) trebuie să lupte pentru a elimina cu desăvîșire momentele de insuficiență concentrare (în meciul echipei naționale), din cauza cărora s-au pierdut mingi în faze importante. Ar mai trebui încercat (la lot), Valentin Pogonaru și trebuie urmăriți Mircea Barna, Florin Apostu, Daniel Mara, Gheorghe Radu ș.a., conducători de joc care se remarcă în actualul campionat. Noi i-am mai adăuga pe Andrei Popovici și Bogdan Bărbulescu.

DIN REZERVE. TITULARI. Cîțiva dintre jucătorii care în campionatul trecut erau „piese de rezistență” pe... banca rezervelor echipelor Steaua și Dinamo demonstrează acum — cînd sînt legitimați la alte echipe — că, prin prestația lor, își aduc o importanță contribuție la rezultatele formațiilor respective. Ne referim, de exemplu, la Andrei Popovici, Gabriel Mihai (Rapid), Bogdan Bărbulescu și Gabriel Șarîlă (Academia Militară), jucători care se evidențiază în noile lor echipe. Concluzia este clară: ca să se evidențieze era nevoie să... joace!

Dumitru STANCULESCU

De miine, la Timișoara

AL DOILEA TURNEU AL DIVIZIEI „A” (f)

Campionatul național de baschet feminin se reia, în sala Olimpia din Timișoara, prin al doilea turneu al primului tur. Programul jocurilor: de la ora 9: Politehnica Sportul studentesc București — ICEMENERG București, Olimpia București — Voința C.S.S. Brașovia; de la ora 15: Progresul București — Comerțul Lic. „Bolyai” Tg. Mureș, Crișul Oradea — Universitatea C.S.S. Vitorul Cluj-Napoca, Politehnica C.S.S. Timișoara — Rapid București, Chimistul C.S.S. Rm. Vlcea — Voința București; sîmbătă, de la ora 9: ICEMENERG — Progresul, Rapid — Crișul; de la ora 15: Universitatea — Chimistul, Olimpia — Politehnica București.

Comerțul — Politehnica Timișoara, Voința Brașov — Voința București; duminică, de la ora 8: Chimistul — Rapid, Progresul — Olimpia, Politehnica Timișoara — ICEMENERG, Voința București — Universitatea, Politehnica București — Voința Brașov, Crișul — Comerțul.

Clasamentul Diviziei „A” înaintea turneului timișorean: 1. Olimpia 8 p, 2. Politehnica Buc. 8 p, 3. Crișul 7 p, 4. Progresul 7 p, 5. Chimistul 6 p, 6. ICEMENERG 5 p, 7. Comerțul 5 p, 8. Voința Brașov 5 p, 9. Rapid 5 p, 10. Voința București 5 p, 11. Universitatea Cluj-Napoca 5 p, 12. Politehnica Timișoara 3 p.

UN DERBY DE HANDBAL

(Urmare din pag 1)

este superioară. Noi echilibrăm, însă, situația prin omogenitate și obținem, cred, avans prin superioritate tactică”. De cealaltă parte, maestrul emerit al sportului Radu Voinea opinează: „Meci greu, nici vorbă. E simț, însă, pe băieți — la antrenamente — hotărîți să facă totul pentru victorie”.

Un neutru, „federal” Nicolae Nedel, antrenor emerit, care — și el — așteaptă cu emotie această întâlnire derby, ne mărturisește: „Doresc, în primul rînd, un meci frumos,

Intr-un spirit de deplin fair-play, un meci care să devină „spectacolul anului”. Cele două echipe au suficiente resurse pentru a realiza un joc de înaltă valoare. Este de datoria sportivilor creditați cu mari posibilități să le dovedească într-o partidă de vîrf, cu mare miză”.

Așteptăm mult de la acest derby. Este firesc. În dreptunghiul de la „Floreasca” vor evolua Vasile Stîngă, Marian Dumitru, Nicolae Musteanu, Dumitru Berbec, Maricea Voinea, Gh. Covada, Iosif Beres ș.a. sportivi pe care orice iubitor de handbal din lume și-ar dori să-l vadă.

DINAMO — ȘTIINȚA BAIA MARE: 18-0

Ieri, pe stadionul Voința, Dinamo și Știința CEMIN Baia Mare, mai grăbite au disputat în devans partida contînd pentru etapa a VI-a a campionatului de rugby. A învins lejer echipa gazdă cu 18-0 (15-0), fără a întâmpina opoziția așteptată din partea unei echipe care se poate lăuda cu unul dintre cele mai răsărite loturi

joc. Faptul că acțiunile lor au fost însă izolate, că ei nu s-au intrajutorat cum se cuvine în jocul de rugby, că le-a lipsit un transformor, explică, în parte, exasperanta lor ineficiență. A marcat tot un dinamovist. Paraschiv, din drop-goal. Arbitrul C. Cristăchescu a condus bine formațiile: DINAMO: Petre—Chiricencu, Mar-



Impetuoasa aripă dinamovistă Marian Aldea (Dinamo), într-o acțiune caracteristică. Foto: Dragoș NEAGU

din cadrul Diviziei „A”. În prima repriză jocul „curs” literalmente într-un singur sens. Grămada puternică a bucureștenilor i-a „înfundat” adesea pe maramureșeni, iar baloanele în margine au fost culese — toate — cu ușurință de Borș, Caragea, Vereș. Este chiar de mirare că scorul nu a luat proporții și mai mari. A fost nevoie pentru realizarea singurului (!) eseu al meciului de „întîlnirea” inspirației lui M. Paraschiv (atac pe partea „închisă” cu lansarea aripei de pe stînga) cu decizia cunoscută a lui M. Aldea, care s-a dus impetuos în eseu, pînă între buturi. Celelalte puncte ale reprizei sînt opera lui Șt. Podărescu (3 l.p., 1 transf.). După pauză oaspeții au „ieșit” mai mult la

ghescu, Lungu, Aldea (mîn. 42 F. Ionescu)—Podărescu Paraschiv—Marin, Vereș, Zafiescu—Caragea, Borș—Bucan, Gh. Ion, C. Gheorghe (mîn. 60 Soare): ȘTIINȚA: Ciolpan—Osiaș (mîn. 45 Trnyancsev). Istrate, Popa, Bușca—Cantea, Florescu—Mărginean, Demian, Sugar—Pujiină, Nistor—Csoma, N. Gheorghe, Melnicu. Dimitrie CALLIMACHI

„STATU-QUO” ÎN CAMPIONATUL DE HOCEI

Primul turneu al campionatului Diviziei „A” (seria I valorică), la care iau parte cele mai bune formații din țara noastră, s-a încheiat fără ca în ierarhia hocheiului nostru național să se producă modificări semnificative. Este drept, lupta a fost mai strînsă ca în alți ani (Steaua, lidera clasamentului, s-a detașat greu de principalele sale adversare: 5-4 cu Dinamo București și 4-3 cu S.C. Miercurea Ciuc, diferențele de un gol neînsemnînd în hochei prea mult...), dar — pînă la urmă — ordinea a rămas aceeași, S.C. Miercurea Ciuc „smulgînd” locul secund lui Dinamo București la golarveraj!

În afară de acest lucru, se mai impune o singură constatare: a scăzut spectaculos numărul eliminărilor și, în general, al actelor de indisciplină. Ceea ce este foarte bine. Însă campionatul este abia la început și lupta se anunță foarte atractivă și îndrăgîntă, așa că bine ar fi dacă sub aspectul disciplinei și al corectitudinii în

joc lucrurile ar rămîne și pe mai departe așa.

Următorul turneu al campionatului era programat pe 3 noiembrie la București. Patinoarul „23 August” nu este, însă, gata nici acum, așa că forul de specialitate a hotărît ca acest al doilea turneu să aibă loc la aceleași date, dar pe patinoarul din Galați. Înaintea acestui turneu clasamentul este următorul:

1. Steaua 5 5 0 0 37-17 10
2. S.C. M. Ciuc 5 3 1 1 39-20 7
3. Dinamo Buc. 5 3 1 1 33-16 7
4. CSM Vîlt. Ghe. 5 2 0 3 17-32 4
5. Prog. M. Ciuc 5 0 0 4 12-31 2
6. Duminărea Galați 5 0 0 5 13-25 0

În ziua de 23 octombrie, tot la Galați, va începe și primul turneu al seriei secunde, care este, de fapt, un turneu de calificare. Iau parte: IMASA Șt. Gheorghe, Tîrnava Odorhei, Sp. studențesc Construcții București, Metalul Rădăuți, Petrolul Ploiești și Electromureș Tg. Mureș. Primele două clasate vor forma o primă grupă împreună cu loturile reprezentative de 18 și 20 de ani, iar celelalte 4 echipe o altă serie.

Post-scriptum

BASCHET. COSTEL CERNAT și-a completat recordul de 53 de puncte înscris în meciul cu Maccabi, din cadrul C.C.E., marcînd în retur, la Tel Aviv, alte 33 de puncte. Un total, deci, de 86 puncte, prin care apreciatul nostru internațional și-a consolidat (dacă mai era nevoie) reputația de coșgeter. **DUPĂ RETROGRADAREA** echipei C.S.U. Brașov din Divizia „A”, era de așteptat ca dirijorii baschetului brașovean să ia măsuri pentru revenirea ei mai grabnică a studenților în primul campionat al țării. Constatăm, însă, că — în mod bizar — baschetul brașovean a fost „întărit” prin... apariția unei a doua divizionare „B”. I.C.I.M. Deci, în loc de o singură echipă puternică, în stare să revină în „A”, Brașovul are acum forțele dispersate în două formații de „B”.

CĂLĂRIE. LA FINALELE campionatelor de juniori, printre tinerii concurenți au putut fi întîlniți și urmașii unor cunoscuți campioni. Astfel, în concurs au fost prezenți Răzvan Bozan, fiul lui Alexandru Bozan, și Valentin Velea, băiatul lui Dumitru Velea. Alături de ei, Ionel Nicolae, fratele lui Gheorghe Nicolae (tatăl acestora fiind un cunoscut turist), Ștefan Stoica, fratele lui Florin Stoica, și Constantin Pășărin, fratele lui George Pășărin. O frumoasă stafetă!

HANDBAL. LA 34 DE ANI, cînd cei mai mulți dintre colegii de generație au aban-

donat activitatea competițională, Constantin Odăa nu numai că apare în continuare pe terenul de joc, dar este, am putea spune, sufletul echipei minorilor din Caracul. A demonstrat aceasta și cu ocazia meciului susținut în Capitală în compania dinamovistilor bucureșteni, cînd a înscris 5 goluri, la cel de-al patrulea, de mare succes, bătîndu-se cu un copil, semn că plăcerea de a juca handbal, a căpătînd echipei Minerul Caracul, este, și acum, proaspătă după foarte mulți ani de activitate. Un exemplu pentru mai tinerii săi colegi!

SCHEMA. SPADASINI NEVIN în atenția specialiștilor. Au demonstrat-o recentele întreceri din cadrul „Cupa României” și diviziilor „A” și „B”, prin foarte tinerii trăgători din Craiova. Ieri, după Felix Nicolae (în prezent la Suceava), acum cu Radu Mîrăcișanu și Nicolae Mihailescu. Să amintim și de... replica Bucureștenilor, cu Marian Dragomir, de la Progresul. **UN GEST FRUMOS** l-a oferit Dacian Tănăsă, spadasin la Tractorul Brașov: a-bia la sfîrșitul sesiunii de examene anul III, T.C.M. și în plină preparative de... chitară, el a răspuns apăsut antrenorilor de a lua parte la întreceri. A fost printre cei mai buni spadasini — locuitor în „Cupa României”, aducînd o contribuție esențială la promovarea echipei sale în prima divizie! **PREA MULȚI NERVI** pe planșă, în proba de sabie. Printre... pro-

tagonisti, chiar trăgători de frunte, cum ar fi Marian Mustăț și Mihai Frunză. Disgustul cu arbitrii, cu publicul... și aceasta în vîrstă propriilor antrenori, a căror intervenție n-a avut nici un efect. Cineva propunea ca pentru asemenea abateri de la disciplină ale unor sportivi să fie sancționați și antrenorii. Poate numai așa...

TENIS. LA RECENTE ÎNCHIEIATELE campionate naționale de tenis ale seniorilor a putut fi văzut, printre spectatori, Valentin Samung, component al echipei de handbal a României, finalista la C.M. de la Paris. Venise să vadă tenis, dar nu îndrăznea să ia loc în tribuna terenului unde evolua fiica sa, Diana Samungi, multiplă campioană de juniori a României. „Nici cînd aveam cel mai greu meci în reprezentativa de handbal a țării nu mă consumam nervos ca la un meci al Dianei. Nu mă pot duce s-o văd jucînd, dar în preajma ei se află mereu soția mea, care reușește să rămînă pe post de... spectatoare, fără a-și etala viteză de antrenor”. **LA MECIUL SAU** cu Cristian Moroșan, fostul campion național Dumitru Hărădău, văzîndu-și partenerul de întrecere în situația de a abandona pentru că i s-a defecat racheta, i-a împrumutat una dintr-ale sale. Gestul a fost îndelung aplaudat de spectatori. **PIERZIND** meciul cu Aurelia Gheorghe (pe care tot așt de bine putea să-l câștige), Heana Trocan, după ce luptase cu dînzene mai mult de cîinci ore, ar fi meritat (și nu o spunem din politețe) felicitări sincere din partea clubului ei (Steaua), precum și a familiei. Numai că, după meciul cu pricina, asupra Heana s-au abătut cascade de cuvînte urite din partea unor oameni apropiați ei și chiar din partea familiei. Păcat de o astfel de... răspîțită!

Ieri, p...

PESTE 100 DE VÎSLAȘI ÎN

● Astăzi, finalele

SNAGOV, 17 (prin telefon). De marți, pe lacul Snagov au început întrecerile de canotaj din cadrul Concursului republican pe ambarcații mici. În prima zi a acestei regate care, practic, încheie bogatul sezon de canotaj '84, cei peste 100 de tineri și tinere — sportivi din mai toate secțiile nautice din țară — s-au aliniat la startul

Finalele cooperativilor handicapați fizic

Cea de a XIII-a ediție a întrecerilor sportive, finale pe țară, rezervate cooperativilor handicapați fizici a avut loc la Ploiești, în organizarea UCECOM și asociației sportive Voința din localitate. Și la această ediție, competiția — desfășurată sub însemnele „Dacia” — a scos în relief grija organizatorilor pentru a asigura concurenților condiții optime de întrecere pe toate bazele sportive, la stadionul Petrolul (atletism), la complexul sportiv Voința (popice și tenis de masă) și în pădurea Plopieni (orientare turistică).

Iată cîțiva dintre cîștigători: **ATLETISM**, lungime — Lilloara Balint (Bacău) și Cornel Dragomir (Prahova); 40 m fete, Angela Tineghe (Maramureș), 60 m băieți, C. Cojocaru (Prahova); **TRIAȚION** — Ana Tiplu (Bihor) și V. Blaga (Satu Mare) la semivăzătorii, Viorela Ungur (Arad) și Fl. Velicu (București) la invalizii motori, Iliana Moldovan și I. Firigan (ambii din Satu Mare) la surdomuți; **TENIS DE MASĂ**, Cristina Abrudan (Bihor) și Z. Petul (Maramureș); **POPICE**, Constanța Nuță și Șt. Pîrnău (ambii din Prahova) la surdomuți, Maria Diaconu (Bacău) și S. Modoranu (Iasi) la nevăzătorii; **ORIENTARE TURISTICĂ**, echipe, feminin — 1. București, 2. Prahova, 3. Buzău, masculin — 1. Bihor, 2. Iasi, 3. București. O. BALTEANU, coresp.

INTRECRERI DE SAH PENTRU „CUPA 25 OCTOMBRIE”

Asociația sportivă „Armata” București organizează prima ediție a concursului de sah dotat cu „Cupa 25 Octombrie”. Întrecere dedicată Zilei Armatei R. S. România. Concursul, în sistem „open”, se va desfășura în perioada 25 octombrie — 3 noiembrie, la Casa Centrală a Armatei. Vor participa jucători cu diferite clasificări de la maeștri la categoria I. Sediința tehnică de deschidere va avea loc la 25 octombrie, ora 16.30, la sediul asociației (tel. 13 60 64).

ECHI

SIBIU, baza hînlă luat sfîrșit drul Cam și obstaco mineata lutilor in nerii com general, progresiel, lul scop a acela a care jun dresaful verselor n a acestuia eit unil s probelor a rea a fo dacã avem dium au tante ale dra Pand Arina Say să mențio fapt ceva la că titlu tate, la d acumulind puncte: Inzestrat gnomia cus. După-ar o atractiv semnarea pe a actu natului de prin m (N. Diaco Petriciolu, cu Balans opțiune a cheiaserã ma lor, l

Ieri, p...

PESTE 100 DE VÎSLAȘI ÎN

● Astăzi, finalele

SNAGOV, 17 (prin telefon). De marți, pe lacul Snagov au început întrecerile de canotaj din cadrul Concursului republican pe ambarcații mici. În prima zi a acestei regate care, practic, încheie bogatul sezon de canotaj '84, cei peste 100 de tineri și tinere — sportivi din mai toate secțiile nautice din țară — s-au aliniat la startul

Finalele cooperativilor handicapați fizic

Cea de a XIII-a ediție a întrecerilor sportive, finale pe țară, rezervate cooperativilor handicapați fizici a avut loc la Ploiești, în organizarea UCECOM și asociației sportive Voința din localitate. Și la această ediție, competiția — desfășurată sub însemnele „Dacia” — a scos în relief grija organizatorilor pentru a asigura concurenților condiții optime de întrecere pe toate bazele sportive, la stadionul Petrolul (atletism), la complexul sportiv Voința (popice și tenis de masă) și în pădurea Plopieni (orientare turistică).

Iată cîțiva dintre cîștigători: **ATLETISM**, lungime — Lilloara Balint (Bacău) și Cornel Dragomir (Prahova); 40 m fete, Angela Tineghe (Maramureș), 60 m băieți, C. Cojocaru (Prahova); **TRIAȚION** — Ana Tiplu (Bihor) și V. Blaga (Satu Mare) la semivăzătorii, Viorela Ungur (Arad) și Fl. Velicu (București) la invalizii motori, Iliana Moldovan și I. Firigan (ambii din Satu Mare) la surdomuți; **TENIS DE MASĂ**, Cristina Abrudan (Bihor) și Z. Petul (Maramureș); **POPICE**, Constanța Nuță și Șt. Pîrnău (ambii din Prahova) la surdomuți, Maria Diaconu (Bacău) și S. Modoranu (Iasi) la nevăzătorii; **ORIENTARE TURISTICĂ**, echipe, feminin — 1. București, 2. Prahova, 3. Buzău, masculin — 1. Bihor, 2. Iasi, 3. București. O. BALTEANU, coresp.

INTRECRERI DE SAH PENTRU „CUPA 25 OCTOMBRIE”

Asociația sportivă „Armata” București organizează prima ediție a concursului de sah dotat cu „Cupa 25 Octombrie”. Întrecere dedicată Zilei Armatei R. S. România. Concursul, în sistem „open”, se va desfășura în perioada 25 octombrie — 3 noiembrie, la Casa Centrală a Armatei. Vor participa jucători cu diferite clasificări de la maeștri la categoria I. Sediința tehnică de deschidere va avea loc la 25 octombrie, ora 16.30, la sediul asociației (tel. 13 60 64).

LA CEA DE A 4-a
RIE CONSECUTIVĂ

on). La singură bară, se aflau echipele Steaua, Dumbrava Neamț și Petrolul Ploiești. În timp ce liderii primei manse au capotat unul după celălalt, în mansa următoare călăreții de la Steaua, antrenor Tudor Vasile, în prim-plan cu Claudiu Gheorghe, cu Socor, și Titel Răducanu cu Sadic evoluează fără greșală, aducându-și echipa pe primul loc și cucerind astfel o binemeritată victorie, cea de a 4-a consecutivă în campionatele naționale. O bună impresie au lăsat, de asemenea, și sportivii de la Dumbrava Neamț, de la care s-au evidențiat A. Cojocaru și R. Ilioi.

REZULTATE TEHNICE. dresaș: 1-2. Ruxandra Pandelescu (CSM Lugoj) și Inzeștrăț și M. Stancovici (Agronomia Timișoara) cu Mărcuș 501 p — campioni republicani; 3. Arina Savu (Olimpia București) cu Igor 498 p; obstacole, echipe: 1. Steaua (D. Ciobotar, cu Baltag; C. Gheorghe, cu Socor); T. Răducanu, cu Sadic) 4 p — campioană republicană; 2. Dumbrava Neamț 8 p. 3. CSM Sibiu 16 p. 4. Petrolul Ploiești 27 p. 5. Dinamo 33 1/4 p. 6. ASA Cluj-Napoca 60 3/4 p.

Joi dimineața (de la ora 9) sînt programate întrecerile de dresaș din cadrul Campionatului pentru seniori, iar după-amiază (de la ora 14.30) au loc disputele din cadrul campionatului feminin.

Emanuel FANTANEANU

Fotbal

EXPERIENȚA ȘI-A SPUS CUVÎNTUL

TIMIȘOARA, 17 (prin telefon). Multe speranțe își puneau timișorenii în jocul acesta cu Universitatea Craiova, mai ales că Politehnica craiovească duminică nu numai un joc bun cu Jiul, dar și o victorie — prima din acest campionat. „Poli” a început bine și se părea că speranțele vor fi împlinite, dar Universitatea Craiova nu este Jiul! Și în minutul 5, Cămătaru, bine angajat cu o centrare de pe dreapta, înscrie cu capul, dar arbitrul de linie Gh. Ofițeru indică ofsaid. Un ofsaid pe care noi nu l-am văzut, ca și observatorul federal Gh. Staicu, care avea să ne declare că a fost un gol clar. În continuare, Politehnica se află la conducerea jocului, domină, dar pe de-o parte apărarea craioveană respinge totul, iar pe de altă Giuchici înlesnește și el sarcina oaspeților ținînd prea mult balonul și dînd posibilitatea defensivei craioveană să respingă; în timp ce Bolba, singurul care încerca ceva, era izolat între doi și chiar trei fundași adversi. Se remarcă în această perioadă ca de altfel de-a lungul întregii partide, tînarul fundaș timișorean Pascu, mereu venit în sprijinul atacului. În minutul 42, Negriță îl faultează pe Lehmann, lateral, aproape de linia de corner a Universității, execută Dumitru, dar balonul ajunge în plasa laterală.

După pauză, tot Politehnica începe mai bine, dar experiența mai mare a craiovenilor își spune cuvîntul. Cu toate acestea în min. 58 Giuchici, primind o centrare de pe partea dreaptă, pătrunde pe flancul opus, cu mingea la picior, și înscrie. Din nou, după părerea noastră și a observatorului federal, gol regulamentar, dar tușierul Gh. Ofițeru indică din nou ofsaid și golul nu este validat! Vlătăsescu, în min. 61, și Bolba, în min. 66, au ocazii urtase, la cîteva metri de poartă, dar nu pot înscrie datorită lui Lung care a intervenit senzațional de fiecare dată. Pe acest fond, în min. 72, IRIMESCU realizează puternic de la 22 m, în dreapta lui Cîrșu, și înscrie primul gol la care nu mai contribuie O. Popescu, care

„POLI” TIMIȘOARA 0
UNIV. CRAIOVA 2 (0)

Stadion „1 Mai”; teren excelent; timp însorit, dar rece; spectatori — circa 40.000. Șuturi: 10-3 (pe poartă: 6-2). Cornere: 4-4. Au marcat: IRIMESCU (min. 72) și CÎRȘU (min. 84).

POLITEHNICA: Clipa — PASCU, Vușcan, Crăciun, Lehmann — Manea (min. 75 T. Nicolae), Rotariu, VLĂTĂȘESCU, DUMITRU — Giuchici (min. 83 Muresan), Bolba.

UNIVERSITATEA: LUNG — NEGRILA, Tilihoi, Ștefănescu, Ungureanu — Coroianu (min. 60 O. Popescu), IRIMESCU (min. 85 Ștefănescu), Bicu, BALACI — Cămătaru, CÎRȘU.

A arbitrat bine D. Petrescu; la linie: J. Grama și, cu mari greșeli, Gh. Ofițeru (toti din București). Cartonașe galbene: NEGRILA, CRĂCIUN.

Trofleul Petșchovșchi: 10.
La speranțe: 2-0 (0-0).

a centrat, și Cîrșu, care cu o fentă a lăsat mingea să ajungă la austerul golului. Politehnica revine în atac, dar, în min. 84, CÎRȘU, intrat cu cîteva metri în terenul timișorean, îl vede pe Clipa ieșit mult din poartă și, de la circa 40 de m., trimite, cu boltă, balonul în plasă: 0-2.

Finalul aparține „violetilor”, dar Lung intervine din nou excepțional (min. 85 și 86) la șuturile puternice expediate de Dumitru și Bolba. Pe scurt, un meci în care o echipă a dominat, alta a marcat, influențat — din păcate — de gravele greșeli ale tușierului menționat.

Mircea TUDORAN

FĂRĂ HAGI ȘI MIRCEA SANDU...

JUL
SPORTUL STUDENȚESC 2 (0)

Stadion Jiul; teren bun; timp însorit; spectatori — circa 5.000. Șuturi: 12-10 (pe poartă: 6-5). Cornere: 7-7. Au marcat: BOZEȘAN (min. 80) și BUCURESCU (min. 89).

Jiul: Caval — V. Popa, Vizitiu, M. Popa, P. Grigore — Varga, Dosan (min. 32 Călin), STANA — Stoinescu, Lasconi (min. 53 Ghițescu), Băluță.

SPORTUL STUDENȚESC: SPERIAȚU — Munteanu I, CAZAN, IORGULESCU, Munteanu II — Pană, Șerbănică, BOZEȘAN — Fl. Grigore, Coraș (min. 64 Chihaia), București.

A arbitrat foarte bine M. Neșu; la linie: C. Pădurățel (ambii din Oradea) și D. Buciuman (Timișoara). Cartonaș galben: P. GRIGORE. Trofeul Petșchovșchi: 8.
La speranțe: 2-0 (2-0).

n-au făcut nici un rabat în privința risipei de energie. În primele minute de la reluare cel mai solicitat avea să fie Speriatu, el rezolvînd însă mai toate încercările ofensive ale Jiului. Două acțiuni inițiate de Bozeșan, în min. 59 și 61, creează însă panică în celălalt camp, amplificată, în min. 67, cînd, abia intrat în teren, Chihaia a lobat mingea peste Caval, dar s-a opus „transversala”. Se părea că în privința omului de gol acesta lipsește astăzi. În min. 80, BOZEȘAN infirmă constatarea și-l învinge pe Caval cu un șut senzațional de la 25 m. Îl va imita BUCURESCU, în min. 89, care sancționează prompt o indecizie a lui Vizitiu. Un scor neesperat, dar o victorie conformă cu fizionomia de ansamblu a jocului, studenții fiind mai disciplinați tactic, mult mai maturi.

Adrian VASILESCU

CONCURS DE CANOTAJ

rezervate fetelor

Înceiat cursa cu timpul de 7:38,4, urmat de Parasciv Stolca (Politehnica Timișoara) 7:31,7; 3. Laurențiu Davidel (Dinamo) 7:43,7; 5. Dorin Grandori (Dinamo) 7:53,0; 6. Emil Dogaru (Dinamo) 7:57,3. În finala mică pe primele 3 locuri au sosit: 1. Radu Nichita (Dinamo), 2. Marius Voinea și Gunther Ioan Kurci (ambii Dinamo). În cursa următoare s-au clasat: Nicolae Stan (Dinamo), Sandor Porsztner (Politehnica Timișoara), Gunther Helfrich (Politehnica Timișoara).

Întrecerile continuă astăzi, cu semifinalele (dimineața) și finalele (după-amiază) rezervate vișlașelor senioare. Din cele 72 de canotoare înscrise în concurs, cele mai bune evoluții au avut pînă acum foarte tinerele simpliste Anișoara Bălan (Dinamo), Veronica Coganu (U.T. Arad), Maria Gligor (Vitorul), Dolina Ciucanu (Ceahlău Platra Neamț) — toate în finalele acestei probe.

Vasile TOFAN

CLASAMENTUL
DUPĂ MECIURILE DE IERI

1. STEAUA	0 3 3 0 13 1 13
2. Dinamo	0 3 3 0 10 9 13
3. Sportul stud.	0 3 2 1 20 8 12
4. Rapid	0 3 3 2 13 7 9
5. Univ. Craiova	0 3 3 2 14 13 9
6. F.C. Argeș	0 3 2 3 11 9 8
7. F.C.M. Buzov	0 4 0 4 9 8 8
8. A.S.A. Ig. Mureș	0 3 2 3 6 8 8
9. F.C. Bihor	0 3 2 3 10 10 8
10. Gloria Buzău	0 3 2 3 11 14 8
11. Chimia Rm. V.	0 2 3 3 9 11 7
12. F.C. Olt	0 3 1 4 8 12 7
13. Corvinul	0 3 0 3 10 10 6
14. S.C. Bacău	0 2 2 4 7 11 6
15. Politehnica Iași	0 1 4 3 9 15 6
16. Jiul	0 3 0 3 5 14 6
17. „Poli” Timișoara	0 1 3 4 7 13 6
18. F.C. Baia Mare	0 2 1 3 6 14 6

O ACȚIUNE UTILĂ
CARE ÎȘI AȘTEAPTĂ
FINALIZAREA

Utilă și oportună, credem, acțiunea F.R. Fotbal desfășurată cu exact o săptămînă în urmă, cînd, pe două dintre terenurile Capitalei, „23 August” și Ghilești, prin fața tehnicienilor federației de specialitate și a publicului bucureștean, au evoluat nu mai puțin de 121 de jucători; de vîrstă și echilibrare diverse, juniori, divizionari „A” și „B”, speranțe ale fotbalului nostru, la ora actuală, sau chiar valori de mare confirmare.

Ce s-a putut constata cu privire la această operațiune (prea rară, totuși) de evaluare a potențialului actual al fotbalului nostru divizionar?

1. O vie dorință de a arăta tot ceea ce știm, tot ceea ce pot la unii dintre cei testați, cu precădere la acei jucători interesați să iasă în „față”, „rupînd-o” cu cruzime amonimată la care îi constrîngea fie vîrstă fragedă (juniori), fie epușorul (secund) mai puțin vizitat — se știe! — de observatorii F.R. Fotbal.

2. Destule talente și la juniori (Lupu, Bădea, Pistol, Cristian,



Fază din „Luteriana tinereții”, meciul dintre selecționatele „A” și „B”; portarii Toader blochează curajos la picioarele înaintătorului advers.

Foto: I. BĂNICĂ

Sava, Bejenaru, Labu) și în Divizia „B” (Cenas, Mecanu, Beiera, Timă — un jucător de 18 ani care promite o frumoasă carieră sportivă — Cristea, Carțeanu, Buliga, Cayuba ș.a.), care își așteaptă selecționerii: pentru că nimeni, dar absolut nimeni dintre cei cu care am discutat, la sfîrșitul acestei acțiuni importante, nu neagă scopul ei principal: DEPISTAREA DE NOI ELEMENTE DE PERS-

PECTIVĂ, care, cu acordul lor și al cluburilor, POT SI TREBUIE SĂ PRIMENEASCĂ DESTULE DINTRE LOTURILE DIVIZIONARELOR „A”.

Este un imperativ (se observă, duminică de duminică, în jocurile primului eșalon, chiar și pe parcursul derbyurilor) cît se poate de actual.

Georghe NICOLAESCU

UNDELOR... RADIOAMATORII DE LA „175”

Fruntașa cercului în activitate și în competiții este Janeta Manea, acum studentă în anul III la Facultatea de electronică (grație radioamatorismului); un talent de excepție. S-o demonstrăm: la campionatul european din decembrie, de la Moscova, Janeta a cîștigat trei locuri 2 la regularitate, recepție viteză, transmițere viteză, iar la recepție l-a uimit pe specialiștii reușind să consenmeze 280 de semne (litere) pe minut, ceea ce constituie un record european. Apoi, la campionatul național de la Galați a obținut titlul de campioană absolută, cîștigînd toate locurile 1. „Ai prieteni, Janeta?” — o întrebăm. „Mulți! Numai anul acesta am „cunoscut” peste 200 de tineri de pe toate continentele. Sigur că, înțelegiți, aceasta pe calea undelor”. Și ne arată o impresionantă colecție de ilustrate de confirmare, Q.S.L.-uri cum se numesc în radioamatorism. Iar Janeta nu-i singura mare performanță de la „175”. La recentul concurs de telegrafie al pionierilor, desfășurat la Dimbul Morii, elevii acestui cerc au cîștigat toate locurile 1, prin Gabriela Dabița, Mihaela Popescu, Iulian Petheu, Valentina Varlam...

Sportivii undelor, elevii ai omului de mare suflet care este Vasile Căpraru, au cîștigat, șase ani la rînd „Cupa Bucovinei” la telegrafie, competiție organizată în cadrul „Dacladei”, ca și ediția I a „Cupei Minerului” la U.U.S. Și? „Ne pregătim intens pentru viitoarele competiții ne spune Vasile Căpraru. Și-apoi, completăm mereu colecția de Q.S.L.-uri. Anul acesta am primit peste 2.000. După cum vedeți, la „175”, la cercul de radioamatorism, se muncește cu sîrg. Și sintem bucuroși...”

Viorel TONCEANU

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● Dintr-o eroare de triere, la calcularea valorilor cîștigurilor de categoria I ale concursului PRONOSPORT din 14 octombrie a.c. nu a fost inclusă o variantă 100%. Conform prevederilor articolului 42 al Regulamentului sistemului Pronosport, s-au făcut cuvenitele rectificări, cîștigurile concursului menționat fiind următoarele: categoria I (13 rezultate): 1 variantă 100% — autoturism Dacia 1300 și 7 variante 25% a 17.500 lei; categoria a II-a (12 rezultate): 16 variante 100% a 5.358 lei și 196 variante 25% a 1.339 lei; categoria a III-a

(11 rezultate): 162 variante 100% a 811 lei și 2.254 variante 25% a 203 lei. Report la cat. I — 39.665 lei.

Autoturismul „Dacia 1300” a revenit participantului Dobrescu Gh. din Craiova.

● Pentru participanții care încă nu și-au procurat bilete la tragerea obișnuită Loto de miercuri, vineri 19 octombrie a.c., se reamintesc că agențiile de vânzare și vînzătorii volanți din întreaga țară le mai stau NUMAI ASTĂZI la dispoziție pentru a juca numele preferate.

DUMINICĂ

Un nou pînj de mari succese!

FIECARE BILET JUCAT, O ȘANSA DE A OBTINE:

- Autoturisme „Dacia 1300”.
- Importante cîștiguri în bani.

ULTIMA ZI DE PARTICIPARE: sîmbătă 20 octombrie 1984.

MAI MULTE BILETE — MAI MULTE ȘANSE DE CÎȘTIG!

ANUNȚ

Oficiul Național de Turism „Carpați” București prelungește pînă pe data de 27 octombrie 1984 înscrierile de candidați, cunosători de limbi străine, pentru examenul de selecționare la cursurile de ghizl, colaboratori externi, la sala Universității Culturaleștiințifice, din str. Biserica Amzei nr. 7, sector I.

REZULTATELE TRAGERII MARILOR CÎȘTIGURI LA PRONOSPORT DIN 17 OCTOMBRIE 1984

FAZA I

Extragerea I: 20 31 13 19 3 14
Extragerea a II-a: 11 27 37 34 41 10

FAZA a II-a

Extragerea a III-a: 15 19 40 43 30 9

Fond de cîștiguri: 1.452.441 lei, din care 692.353 lei la faza I și 760.088 lei la faza a II-a.

BALCANIADA DE SAH IN „ALB” SI „NEGRU”

● Evoluție bună a juniorilor români ● Echipele noastre de seniori și senioare au decepționat ● Toată atenția pregătirilor pentru Olimpiadă!

Așteptată ca totdeauna cu legitimitate interes, tradiționala întrecere a sahibilor din Balcani s-a desfășurat la Skopje, în Iugoslavia. A fost a XVI-a ediție, dintr-o serie începută în anul 1945. O ediție marcată, fără îndoială, de apropierea unui alt eveniment major al actualului sezon, Olimpiada de sah, programată peste ceva mai mult de o lună, la Salonic.

Prin prisma acestui element de perspectivă trebuie privite și rezultatele Balcaniadei, încheiate la finele săptămânii trecute. Din păcate, evoluția sahibilor români la aceste întreceri nu s-a făcut remarcabil decât în turneul juniorilor, unde echipa țării noastre a ocupat locul întâi. În schimb, la turneele rezervate categoriilor de seniori și senioare, acelea în care evoluau o serie de titulari ai viitoarelor noastre reprezentative olimpice, aceștia n-au putut decât să reoete performanțele de la ediția trecută considerate atunci abia satisfăcătoare. Anume, locul al doilea la feminin și al treilea la masculin.

Parcurzând buletinele de turneu ne putem da seama că băieții noștri au avut dificultăți în luarea startului, realizând la început doar două scoruri egale (3-3), cu Grecia și Turcia. Au fost pe punctul de a se reabilita, în meciul-derby cu Iugoslavia, dar ratarea a două bune jumătăți de meci (de către Fl. Gheorghiu și D. Bărbulescu) a adus scorul la 3½-2½ în favoarea campionilor balcanici. Apoi, după un 4½-1½ cu Albania, din nou scor sub posibilități cu echipa Bulgariei, cu care am terminat în egalitate (3-3). Iată și rezultatele individuale ale jucătorilor români, în ordinea meselor: Gheorghiu 2 (din 5), Subă 3½

(5), Ghindă 1 (4), Stoica 2 (4), Ghișescu 2½ (4), Bărbulescu 3 (5), Pavlov 2 (3). Cu mențiunea că pentru marele maestru Fl. Gheorghiu și campionul național M. Ghindă ele sînt de-a dreptul slabe. În contrast se dovedesc în formă bună M. Subă, Th. Ghișescu și tânărul Dan Bărbulescu.

Ceva mai bine s-au comportat jucătoarele noastre, Margareta Muresan (2½ din 4) și junioara Gabriela Olărașu (3 din 4). Aici derbyul s-a consumat în prima rundă cînd echipa țării noastre a pierdut cu 1½-1¼ la Bulgaria, dovadă că nu putem surmoneta tracul în fața acestor redutabile adversare, care cuceresc pentru a șasea oară consecutiv trofeul balcanic. O consolare pentru Margareta Muresan, ca și pentru Mihaela Subă de altfel, a fost faptul de a fi primit premii speciale acordate celor mai frumoase partide din concurs.

Pentru amîndouă loturile orizontale noastre reprezentative, masculină și feminină, rezultatele sub posibilități obținute constituie un semnal de atenție și un imperios motiv de a intensifica pregătirile în vederea participării la Olimpiadă, de care acum ne desparte, practic, o perioadă de numai trei săptămîni. Termenul este scurt, dar el trebuie folosit la maximum pentru recuperare și antrenament de către toți jucătorii vizati și antrenorii lor.

În acest context reconfortantă este desigur performanța obținută de reprezentativa noastră de juniori. Tinerii sahibi români au urcat încă o treaptă în ierarhia balcanică, față de ediția trecută clasîndu-se acum pe locul întâi, înaintea colegilor lor de întrecere iugoslavi și bulgari. Cîștigătorii trofeului balcanic atribuit junio-

rilor au fost: A. Ardeleanu 2 (din 4), M. Marin 3 (4), C. Navrotescu 3 (4), I. Cosma 2½ (4). Succesul lor poate fi considerat drept consecința firească a unei pregătiri din cadrul lotului nostru de juniori și confirmă frumoasele rezultate culese de ei în recentele turnee internaționale.

În zilele întrecerii au avut loc la Skopje și lucrările Conferinței federațiilor de sah din țările balcanice. Din partea federației noastre a participat prof. Maria Mitrescu, secretar responsabil. Cu acest prilej, au fost stabilite datele viitoarelor turnee balcanice. Ediția a XVII-a a întrecerilor pe echipe se va desfășura anul viitor în Bulgaria.

Este semnificativ de remarcat că la întrecerile balcanice recent încheiate a asistat și Florența Campomanes, președintele Federației internaționale de sah, care într-o declarație făcută presei iugoslave a subliniat: „Această importantă competiție regională, care s-a distins prin buna organizare și valoarea participare, completează în mod fericit programul marilor evenimente sahibi și constituie un impuls pentru întreaga activitate a forului internațional”. Președintele F.I.D.E. a anunțat de asemenea, că a primit cu interes candidatura orașului Novi Sad la organizarea unei viitoare ediții a Olimpiadei de sah, în anul 1988 sau 1990.

Radu VOIA

GERARD SARRAZIN (FRANȚA) A CÎȘTIGAT „RALIUL FARAONILOR” PE O MAȘINĂ „ARO”

Marți a luat sfîrșit, prin disputarea a două probe speciale în apropierea orașului Cairo, „Raliul Faraonilor”, una din cele mai interesante și dure probe automobilistice ale sezonului. După cum se știe, încă din prima etapă, pilotul francez Gerard Sarrazin, la volanul unei mașini de fabricație românească, „ARO”, a preluat conducerea și nu a mai cedat-o pînă la încheierea cursei, terminînd învingător. În ultimele două probe speciale s-au înregistrat următoarele rezultate, prima dintre ele (240 km, în jurul lacului Fayoum): 1. Claudiu Cere (Mercedes 280 GE); 2. C. Mareau (Renault 18); a doua probă (23 km pe un circuit lângă Sfinx): 1. Cl. Cere (Mercedes 280 GE); 2. Gerard Sarrazin (ARO).

Iată acum și clasamentul general final: 1. Gerard Sarrazin (ARO) 12h19:24; 2. Cl. Cere (Mercedes 280 GE) 13h 36:24; 3. C. Mareau (Renault 18) 16h04:11; 4. E. Cauzzi (Range Rover) 17h 19:03; 5. P. Ducom (Range Rover) 18h01:20.

Agencia „France-Presse”, care transmite știrile, precizează că mașina de fabricație românească „ARO” are tracțiunea pe patru roți și un motor „V8”.

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

ATLETISM ● Francezul Pierre Levisse a terminat învingător într-o cursă de 20 km organizată în cadrul unui concurs internațional la Paris, acoperînd distanța în 37:17 s.

HANDBAL ● În meci retur al „Cupelor cupelor” (feminin) echipa iugoslavă Buducnost Titograd a dispus de Macoab Tel Aviv cu 41-5 (20-2), calificîndu-se în turul următor.

RUGBY ● În meci pentru C.E. Cupa F.I.R.A. (grupa B), la Bruxelles: Belgia - Suedia 19-3 (16-3).

SAH ● Înaintea ultimei runde, în turneul de la Târburg continuă să conducă Miles - 7,5 p. urmat de Belavski, Tukmakov, Hübner, Ribli - 6 p. Ljubojevici - 5,5 p.

TENIS ● În primul tur la Melbourne (pe teren acoperit): Miller - Sands 7-6, 6-4, Hooper - Mattek 3-6, 6-3, 7-6, Hauer - Campbell 6-7, 6-4, 6-1, Tschacher - Layendorfer 6-4, 7-6. ● Alte rezultate din turneul feminin de la Wimbledon (W.F.C.): Kohde - Paradis 6-4, 2-6, 6-2, Moulton - Mesker 6-3, 6-1, Larsen - Horvath 6-3, 3-6, 6-1, Durie - Russel 6-4, 6-2, Bunge - Manuela Maleeva 6-4, 6-4, Budarova - Queot 6-2, 6-4, Graf - Temesvari 6-2, 3-6, 6-2, Hanika - Tanvier 6-3, 6-2 ● Primele rezultate din turneul de la Köln: Edberg - Becker 6-4, 6-4, Zivojnovici - Elter 6-2, 6-4, Perkiss - Fibak 6-3, 6-2, Tim Wilkinson - Brown 6-2, 6-1, Mayer - Simonson 6-3, 3-6, 6-3, Purcell - Windham 7-6, 6-3, Nystroem - Shapers 7-6, 6-2. ● A început și turneul de la Tokio: Connors - Morr 6-2, 6-4, Vijay Amritha - Shiras 6-3, 6-4, Green - Shirashi 6-2, 6-4, Kuzarszki - Gilkin 6-4, 6-1, 6-1, Scanlon - Gilbert 6-4, 6-1, Whander - Sadri 7-6, 6-4.

VOLEI ● Rezultate din „Cupa Mondială” intercluburi: Mladost Zagreb - Pirelli Sao Paulo 3-2, Santal Parma - Carrasco Montevideo 3-0, Fuji - Ferrocarri Oeste (Argentina) 3-0, La Havana - Bradosco Atlantica (Brazilia) 3-1.

● În meciuri amicale, la Belfast: Irlanda de Nord - Israel 3-0 (3-0), au înscris Whiteside, Quinn și Docherty; la Alger (meci între echipe de tineret) Algeria - Canada 1-0 (0-0). În turneul pentru echipe de amatori de la Singapore: Olanda - Indonezia 3-0; Coreea de Sud - Chile 3-1.

ALTE ȘTIRI

● Președintele Comitetului de organizare al C.M. din Mexic 1984, Guillermo Canedo, s-a deplasat la Zürich, pentru a face o informare asupra stadiului în care se află pregătirile pentru turneul final.

● Recent, internaționalul englez Trevor Francis a fost supus unei noi operații la genunchi, dar se pare că el va reîntra în actuala sa echipă, Sampdoria din Genova, în meciul cu Udinese. De notat că de trei ani de cînd activează în Italia, din cauza numeroaselor accidente ar el a susținut doar 21 de meciuri!

● În meci amical, la Istanbul Turcia - Bulgaria 0-0.

● Campionatul Norvegiei s-a încheiat cu victoria echipei Vallerengen, care a totalizat 32 de puncte în 23 de meciuri. Pe locurile următoare: Viking Stavanger și Start cu câte 25 p. Formațiile clasate pe ultimele locuri, Fredrikstad și Trondheim, au retrogradat.

● Echipa Australiei va intra în turneul de 8 meciuri în R.P. Chineză și Europa: cu R.P. Chineză (Beijing) la 3 noiembrie, cu formația secundă a R.P. Chineze, la 5 noiembrie, evoluînd apoi la Shanghai și Canton. În Europa selecționata Australiei va juca cu Manchester City (14 noiembrie), Nottingham Forest (18 noiembrie), Glasgow Rangers (20 noiembrie) și Ajax Amsterdam (22 noiembrie).

● În meci amical, la Istanbul Turcia - Bulgaria 0-0.

● Echipa Australiei va intra în turneul de 8 meciuri în R.P. Chineză și Europa: cu R.P. Chineză (Beijing) la 3 noiembrie, cu formația secundă a R.P. Chineze, la 5 noiembrie, evoluînd apoi la Shanghai și Canton. În Europa selecționata Australiei va juca cu Manchester City (14 noiembrie), Nottingham Forest (18 noiembrie), Glasgow Rangers (20 noiembrie) și Ajax Amsterdam (22 noiembrie).

● În meci amical, la Istanbul Turcia - Bulgaria 0-0.

● Echipa Australiei va intra în turneul de 8 meciuri în R.P. Chineză și Europa: cu R.P. Chineză (Beijing) la 3 noiembrie, cu formația secundă a R.P. Chineze, la 5 noiembrie, evoluînd apoi la Shanghai și Canton. În Europa selecționata Australiei va juca cu Manchester City (14 noiembrie), Nottingham Forest (18 noiembrie), Glasgow Rangers (20 noiembrie) și Ajax Amsterdam (22 noiembrie).

● În meci amical, la Istanbul Turcia - Bulgaria 0-0.

● Echipa Australiei va intra în turneul de 8 meciuri în R.P. Chineză și Europa: cu R.P. Chineză (Beijing) la 3 noiembrie, cu formația secundă a R.P. Chineze, la 5 noiembrie, evoluînd apoi la Shanghai și Canton. În Europa selecționata Australiei va juca cu Manchester City (14 noiembrie), Nottingham Forest (18 noiembrie), Glasgow Rangers (20 noiembrie) și Ajax Amsterdam (22 noiembrie).

● În meci amical, la Istanbul Turcia - Bulgaria 0-0.

Fotbal meridiene

LACOMBE - 3 GOLURI PENTRU BORDEAUX I

Performanța celai de a 12-a chape din campionatul Franței a fost internaționalul Lacombe, care în meciul cu Metz a înscris 3 din cele 8 goluri, pentru echipa sa Girondins Bordeaux (scor 6-0). Cei alți marșori: Giresse, Tussseau și Battiston. Iată celelalte rezultate ale etapelor: Nantes - Rouen 2-1, Brest - Sochaux 1-0, Paris St. Germain - Lens 4-3, Bastia - Auxerre 2-4, Tours - Marseille 2-2, Toulouse - Monaco 1-2, Nancy - Laval 2-3, Lille - Strasbourg 1-0, Toulon - R.C. Paris 1-0. Pe primele locuri: Bordeaux 11 p., Nantes 10 p., Auxerre 15 p. Pe ultimele: 19-20. Sochaux și Tours cîte 8 p.

● În campionatul U.R.S.S. (et. 29): Dinamo Moscova - Donețk 1-0, Tașkent - Dniepr 3-2, Spartak - Harkov 3-0, Zenit Leningrad - T.S.K.A. 3-0, Vilnius - Alma Ata 2-0, Dinamo

Minsk - Torpedo 2-0, Rostov - Baku 2-0, Dinamo Kiev - Erivan 7-0, Cernomoraș - Dinamo Tbilisi 4-1. Pe primele locuri: Zenit 20 p., Dniepr 18 p. Pe ultimele: 17. Tașkent 10 p. 18. T.S.K.A. 10 p.

PARTIDE INTERNAȚIONALE
● În C.E. de tineret s-au desfășurat marți seara mai multe meciuri: Gr. 1: la Crocovie, Polonia - Grecia 5-1 (4-0); gr. 2: la Münster: R.F.G. - Suedia 1-0 (1-0); gr. 3: la Southampton: Anglia - Finlanda 3-0 (1-0); gr. 4: la Breda: Olanda - Ungaria 1-0 (0-0); gr. 7: la Motherwell: Scoția - Islanda 1-0 (0-0).

● În C.E. de juniori: la Friburg: Elveția - Danemarca 2-1; la Manchester: Anglia - Islanda 3-3.

● Meciuri amicale, la Belfast: Irlanda de Nord - Israel 3-0

Carnet extern

UN MECI DE FOTBAL PE... BANCA ACUZĂRII!

Și nu orice fel de meci de fotbal... Unul important. Mai precis, o partidă de calificare din turneul final al ultimului campionat mondial de fotbal! Dar, să luăm lucrurile în ordinea lor cronologică. Nu cu mult timp în urmă, în presa italiană și, mai cu seamă, în lumea fotbalului italian, a izbucnit un scandal de proporții. Săptămînalul „Epoca” a publicat un articol din care rețea că unul din conducătorii delegației italiene la ultima ediție a C.M. ar fi cumpărat o mare parte din jucătorii selecționetei Camerunului pentru ca meciul dintre cele două formații, dintr-o grupă de calificare a „Mundialului” spaniol, să se termine la egalitate. Cum, de fapt, s-a și terminat: 1-1!

Minclună sfîrșită! - au zis unii. Cum este posibil? - se întrebau alții. S-au format imediat curente de opinie. Majoritatea iubitorilor fotbalului incriminau articolul, apreciînd că el sruncă cu noroi într-o splendidă performanță a fotbalului italian. Pentru că - se știe - pînă la urmă „squadra azzurra” a cîștigat titlul mondial. Insuși Enzo Bearzot a intervenit în această penibilă discuție. Cunoscutul tehnician și antrenor principal al echipei reprezentative a Italiei, pe care a condus-o cu calm și pricepere la victoria în această dificilă întrecere, a declarat ferm: „Federația italiană are datoria să intervină cu încredință pentru a elucida pro-

blema. Eu și jucătorii mei nu putem rămîne cu o astfel de acuzație în palmaresul sportiv atât de frumos și atât de greu construit. Dacă nu se lămuresc lucrurile, eu tîm dau demisia” - a încheiat Bearzot. Și federația a luat mîsurii. A trimis delegații în Camerun, s-au făcut anchete, a apărut un articol - apreciat ca echivoc - în alt săptămînal, „Espresso”. Părerile rămîn tot împărșite și dubiul planează, în continuare, asupra acestui chestiun.

Recent, deputatul Francesco Rutelli a cerut în forul legislativ italian intervenția justiției pentru a se elucida problema și pentru a se dovedi dacă conducătorii delegației italiene la C.M. din Spania au încercat sau nu să „cumpere” integritatea morală și onoare sportivă a fotbalistilor camerunezi. Dosarul a fost trimis spre anchetă justiției și a fost repartizat lui Francesco Nititi Palma, procuror al Republicii Italiene. Acum ancheta are un curs legal, ziaristi de la cele două săptămînale fiind chemați în fața reprezentantului legii pentru a face - „explicit și concret”, cum s-a exprimat procurorul - dovada afirmațiilor lor. Se apreciază că dacă va fi nevoie ancheta va continua și peste hotare.

Deci, iată cum un meci de fotbal, în jurul căruia s-au purtat atîtea discuții, a ajuns în... fața tribunalului!

Călin ANTONESCU

Meciul Karpov - Kasparov DIN NOU REMIZĂ

Ieri, la Moscova, a 14-a partidă dintre A. Karpov și G. Kasparov, care-și dispută titlul mondial de sah, s-a încheiat remiză, după numai 16 mutări. Scorul se menține 4-0 în favoarea lui Karpov, care va avea piesele albe în următoarea partidă de vineri.

A 12-a partidă pentru titlul mondial feminin, disputată la

Volgograd între Maia Ciburdandize și Irina Levitina și întreruptă cu avantaj pentru campioana lumii, s-a încheiat ieri cu victoria acesteia. Ciburdandize își mărește avantajul de scor la două puncte diferență (7-5) și mai are nevoie de un singur punct pentru a rămîne în posesia titlului.

CAMPIONATELE NAȚIONALE DE BOX

(Urmare din pag. 1) **REZULTATE TEHNICE**

Cat. pană: I. Ponițe (B.C. Golet) b.p. Gh. Păun (I.M.U.C. Buc.), I. Cernot (S.C. Bacău) b.p. Gh. Adam (Metalul Buc.), N. Talpoș (Metalul Salonta) b.p. M. Tănase (Metalul Rm. Vilcea), C. Stancu (Steaua) b.p. L. Călion (A.S.A. Cluj-Napoca); mijlocie mică: D. Lugian (Dinamo) b.p. N. Boboban (Dacia Pitești), N. Motrogon (Rapid) b.p. Gh. Iliesi (Electromureș Tg. Mureș); C. Ghindăoanu (Cealăul P. Neomț) b.ab. I. B. Rusu (Volința Bacău), V. Mihai (Faru) b.p. Cr. Dumitru (Olimpia Buc.); supergre: Gh. Preda (Steaua) b.ab. 3. Șt. Birleanu (Metalul Hunedoara), T. Pirjol (Volința Buc.) b.p. P. Golubeanu (Dinamo), Gh. Ciobanu (Prahova Ploiești) b.ab. 2. I. Simina (Steagul roșu Brașov).

ta București), a plăcut spectatorilor pentru schimburile frumoase de lovituri și echilibrul luptei. Meci „curat”, fără intervenția arbitralului, încheiat cu victoria meritată a lui Teodor Pirjol.

ban (Dacia Pitești) și Dănuț Lugian (Dinamo). În acest meci s-au schimbat lovituri cît pentru trei partide. Piteșteanul a atacat din primul pînă în ultimul minut. Dinamovistul a răspuns cu „un-doi”-uri precise. Fiind posesorul unor frumoase cunoștințe tehnice, Lugian a impresionat trei dintre cei cinci judecători, care l-au declarat învingător, el depunîndu-și astfel candidatura la titlul acestei categorii. Fostul campion al categoriei, Nicolae Motrogon (Rapid), de parte de forma sportivă cu care a cîștigat titlul cu ani în urmă, l-a întrecut la puncte pe Gheorghe Iliesi (Electromureș Tg. Mureș), după o confruntare anostă, pînă de iregularități.

poate cea mai așteptată partidă a galei, cea dintre „super-greii” Paul Golubeanu (Dinamo) și Teodor Pirjol (Voin-

PROGRAMUL SEMIFINALEI I, ORA 18,30

Semimuscă
C. Biaga (A.E.M. Timișoara) - D. Schopu (Steaua)
V. Eneanu Pop (C.O. Dinamo-Met Buc.) - M. Gîndoc (A.S.A. Buzău)
Cocos
R. Nistor (Steaua) - D. Cipere (C.S.M. Drobeta Tr. Severin)
Cr. Gheorghiușor (Pistecul Slatina) - M. Fîntoș (Steaua)
Semiușoară
C. Radu (Oțelul Tîrgoviște) - I. Stoan (Dinamo)
D. Stănculescu (C.S.M. Drobeta Tr. Severin) - C. Simă (C.O. Dinamo-C.S.M. Rădăuți)
Semimijlocie
R. Obreja (Dinamo) - M. Constantin (Farul)
N. Ciobanu (Metalul Buc.) - L. Sandu (Prahova Ploiești)
Mijlocie
V. Florian (Steaua) - M. Bărbulescu (Rapid)
D. Seniciu (A.E.M. Timișoara) - D. Morăreanu (Steaua)
Gros
C. Ghiță (Metalul Rm. Vilcea) - I. Cernot (Steaua)
D. Rădaru (C.O. Dinamo-C.S.M. Drobeta Tr. Severin) - M. Agavîlțu (Cimentul Măgdele)